A szimmetria miatt feltehetjiik, hogy a < b < ¢ < d. A szdmnégyesben szereplé 1l-esek szama szerint 6t eset
lehetséges.

1. eset: a, b, ¢ és d kozil mind a négy egyenls 1-gyel.

Ekkor abed — 1 = 0, tehat a + b+ ¢ + d = 0 kellene, hogy legyen, de ez nem teljesiil.

2. eset: a, b, ¢ és d koziil harom egyenls 1-gyel. Ekkor a megoldas elején tett feltevésiink miatt a = b =c = 1. Ezt
behelyettesitve ezt kapjuk: d — 1| d+ 3. Ekkor d — 1 |d+ 3 — (d — 1) = 4 is fennall.

Mivel d pozitiv egész, ezért a kovetkezd lehet&ségek vannak: d — 1 = 1, azaz d = 2, és ez megoldas is; d — 1 = 2,
azaz d = 3, ez is megoldas; végiil d — 1 = 4, azaz d = 5, ami szintén megoldas. Mivel a 4-nek csak ez a harom pozitiv
egész osztdja van, ezért itt nem lesz tobb megoldas.

Ezentul hasznalni fogjuk a kovetkezs két Osszefiiggést: ha abed — 1 | a + b+ ¢+ d, akkor abed — 1 < a+b+c+d
(ez pozitiv egészek esetén teljesiil); illetve a + b+ c+ d < 4d.

3. eset: a, b, ¢ és d kozil ketts egyenls 1-gyel: a = b = 1. Ekkor ¢d — 1 | ¢ + d + 2. Ezt az esetet tovabb bontjuk ¢
értéke szerint.

Ha ¢ = 2, akkor felirhatjuk ezt az Osszefiiggést:

2d—1<d+4,
d<5.

Itt a d =2, 3,4,5 eseteket megvizsgalva azt kapjuk, hogy a d = 2 és a d = 5 ad megoldast.
Ha ¢ = 3, akkor ezt irhatjuk fel:

3d—1<d+5,
d<3.

Mivel ¢ < d, ezért itt csak a d = 3 eset lehetséges, ami megoldast is ad.
Ha pedig ¢ > 3, akkor ezt irhatjuk fel:

4d—1<cd—1<c+d+2<2d+2, amibdl
2d < 3.

Mivel d > 3, ezért ez nem lehetséges.

Tehat itt megtalaltuk az Osszes megoldast.

4. eset: a, b, ¢ és d kozil egy egyenls 1-gyel: a = 1. Ekkor bed — 1 | b+ ¢+ d+ 1. Mivel 2 < b < ¢ < d, felirhatjuk
a kovetkezG Osszefiiggést:

2.2.d—1=4d—1<bed—1<a+b+c+d=b+c+d+1<3d+1, amibél
4d —1<3d+1,
d<2.

Mivel d > 1, ezért itt csak a d = 2 eset lehetséges, ami ad is egy megoldast b = ¢ = 2 esetén.
5. eset: a, b, ¢ és d koziil egyik sem 1. Mivel 2 <a < b < ¢ < d, ezért felirhato az alabbi Gsszefiiggés:

2.2.2.d—1=8]—1<abed—1<a+b+c+d<4d, amibsl
8d — 1 < 4d,
4d < 1.

Ennek pedig 2 < d esetén nem lesz megoldéasa, tehat itt nincs megoldas.
Osszefoglalva, a kovetkez6 megoldasokat kaptuk: a =1, b=1,c=1,d=2;a=1,b=1,c=1,d=3;a =1,

b=1c=1,d=5a=1,b=1,c=2,d=2;a=1,b=1,c=2,d=5a=1,b=1,c=3,d=3;a=1, b =2,
c=2,d=2.

Kiléczi Kristof (Budapesti Fazekas M. Gyak. Alt. Isk. és Gimn., 10. évf.)

Megjegyzések. 1. Egy mésik, tobbek altal hasznalt gondolatmenet: feltessziik, hogy a < b < ¢ < d, amibél abed—1 <
a+b+c+d < 4d. Ebbol abed < 4d+ 1 < 5d, azaz abe < 5 adodik. Innen (szintén esetszétvalasztassal) megkaphatoak
a megoldasok.

2. Tobb bekiildénél elsfordult a kovetkezs hiba: az oszthatosag definicidja alapjan felirtak, hogy (abed — 1)k =
a+ b+ c+d, amib6l abedk = a + b+ ¢+ d + k, tovibba a szimmetria miatt feltették, hogy £k > d > ¢ > b > a, amibgl
az abedk < 5k Osszefiiggést kaptak. Végiil k-val osztva az abed < 5 egyenl6tlenséghez jutottak. Ezt vizsgalva azonban
nem az 6sszes megoldast kapjuk meg. A hiba ott van a gondolatmenetben, hogy k > d nem feltétleniil teljesiil.

3. Honlapunkon egy harmadik megoldas olvashato.



